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Interrogazione a risposta in commissione 5-05051 
presentato da 
MARTELLA Andrea 
testo di 
Martedì 17 marzo 2015, seduta n. 393 



  MARTELLA. — Al Ministro della salute . — Per sapere – premesso che:  
anche quest'anno l'epidemia di influenza appare particolarmente preoccupante per 
l'impatto che potrebbe avere sul nostro servizio sanitario;  
il Ministro interrogato aveva dichiarato già a gennaio che l'influenza stagionale appare più 
aggressiva reputando utile il prolungamento della campagna vaccinale;  
recentemente è emerso un nuovo allarme per la diffusione di un nuovo virus, l'H3N2, che 
potrebbe far allungare la stagione anche per tutto marzo e rendere meno efficace il 
vaccino; questa situazione, sommata alle difficoltà strutturali già riscontrate nell'ambito del 
nostro sistema sanitario, potrebbe comportare delle situazioni difficili da gestire e già in 
alcune regioni si verificano casi di sovraffollamento dei reparti e di compromissione del 
servizio;  
un caso emblematico e alquanto increscioso è quello avvenuto, come riportato dalle 
cronache dei giornali, presso l'ospedale civile di Venezia;  
un ottantenne, giunto al pronto soccorso per un malore, e per il quale il medico di turno, 
tenuto conto dell'età e delle condizioni fisiche, aveva deciso il ricovero, è rimasto per 22 
ore su un letto barella, dalle ore 18 del 10 marzo fino alla tarda mattinata del giorno 
successivo, in quanto presso il reparto di medicina non c'erano letti disponibili;  
i rappresentanti delle organizzazioni sindacali dei medici hanno segnalato che proprio la 
rilevante diffusione dei virus influenzali unito alla carenza di posti letto e alla carenza di 
personale ha sovraccaricato le strutture sanitarie del territorio con notevoli disagi per 
operatori e pazienti –:  
se il Ministro sia a conoscenza di tale situazione e quali iniziative, per quanto di 
competenza, intenda adottare per evitare il ripetersi di simili episodi, posto che la 
diffusione del virus influenzale finisce per cagionare ogni anno le medesime 
problematiche. (5-05051) 
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